

opusdei.org

Adunările regionale se încheie: familie, muncă și formare pentru misiune

În 2024, s-au desfășurat Adunările Regionale ale Opus Dei, care, timp de un an, au reunit câteva mii de persoane din aproape 70 de țări pentru a dezbate tema „Drumul spre Centenarul Lucrării”.

Contribuțiile primite vor fi folosite pentru a pregăti Congresul general ordinar din 2025, care va avea loc în lunile aprilie și mai.

30.01.2025

Prelatul Opus Dei, într-un mesaj publicat la 15 noiembrie 2023, i-a invitat pe credincioșii Lucrării și pe prieteni să participe la Adunările Regionale, un proces participativ prevăzut în statut, care avea să se desfășoare pe parcursul anului 2024 în diferitele circumscripții ale Prelaturii. Li s-a propus o amplă reflecție asupra modului în care să se răspundă provocărilor timpului prezent conform spiritului Opus Dei și cum să se celebreze următorul centenar al Lucrării, privind atât la origini, cât și la viitor.

Pe parcursul a douăsprezece luni, multe persoane de pe cele cinci continente au participat la adunări, sub titlul „Drumul spre centenarul Lucrării. Aprofundarea carismei și reînnoirea dorinței noastre de a-L

sluji pe Dumnezeu, Biserica și societatea". Contribuțiile au fost primite de la membri ai Lucrării, colaboratori, prieteni implicați în activități de formare și chiar persoane care, pentru o anumită perioadă, au făcut parte din Opus Dei. Mulți tineri au contribuit, de asemenea, având un rol special de jucat în punerea în practică a acestor idei în deceniile următoare.

Cele mai frecvente subiecte

În total, aproximativ 55.000 de persoane din 70 de țări și-au trimis sugestiile. În plus, aproximativ trei mii de grupuri de lucru au fost organizate în jurul diferitelor teme legate de trăirea mesajului Opus Dei, precum și de provocările și modalitățile de promovare a activității apostolice.

Cele trei teme care predominante în aceste conversații au fost familia, munca și formarea pentru misiune.

În Chile, de exemplu, s-a vorbit despre conținuturile utilizate în mijloacele de formare pentru a putea trăi idealul creștin în realitatea de astăzi; sprijinul acordat familiilor, în special cuplurilor tinere căsătorite; colaborarea cu părinții în procesul de formare a copiilor; însuflețirea părinților cu sentimentul misiunii pe care o pot trăi în familia lor în slujba altor familii și a societății; lărgirea prezenței mesajului sfințirii în mijlocul lumii, în noi medii culturale și sociale; și avansarea spre o mai bună comunicare a Lucrării în interior și în exterior, pentru a contribui mai bine la misiunea Bisericii.

De asemenea, participanții au reflectat asupra multor aspecte relevante în prezent: de la nevoile sociale presante din fiecare țară sau principalele provocări ale Bisericii în materie de evanghelizare, până la aspectele mesajului Opus Dei care ar

putea fi aprofundate. Printre alte concluzii, participanții au considerat că principalele contribuții ale formării oferite de Lucrare sunt: facilitarea întâlnirii cu Cristos în viața de zi cu zi, însoțirea spirituală și formarea teologică și doctrinară privind mesajul creștin, tocmai pentru a putea înviora lumea din interior.

Această reflecție nu a rămas la nivel instituțional, ci a însemnat un angajament personal mai mare, după cum explică Téophile, din regiunea Franța și Belgia: „Înțelegeam provocările timpului nostru într-un mod mai degrabă teoretic, dar am avut impresia că mi-am deschis ochii asupra unor situații concrete, că mi-am dat seama că există întrebări pe care nu mi le-am pus niciodată și, mai ales, că era timpul să mă implic mai mult. Astfel, de la reflecțiile teoretice, am trecut la descoperirea provocărilor personale”.

Modalități de participare și instrumente de analiză

Modalitățile de participare au fost variate: fiecare persoană a putut răspunde la un formular digital cu un ghid de întrebări pentru studiu individual, iar acest lucru a fost completat în diferitele locații de alte formate, cum ar fi ascultarea individuală sau activitățile de grup (de exemplu, forumuri tematice sau reuniuni de experți). În plus, discuțiile cu reprezentanți ai vieții civile și bisericești au fost încurajate în diferitele țări. O caracteristică nouă a ultimei ediții a Adunărilor a fost utilizarea instrumentelor de inteligență artificială pentru a facilita participarea a mii de persoane, colectarea contribuțiilor și analiza ulterioară a răspunsurilor.

Persoanele în vârstă au putut, de asemenea, să contribuie cu experiența lor, răspunzând la

chestionare și la grupurile de lucru. Sprijinul tehnic oferit de cei mai tineri a fost un exercițiu practic de îmbogățire reciprocă și de schimb.

La reuniunea finală organizată de regiunea Asia de Est și de Sud, care acoperă zece țări - din Sri Lanka până în Japonia, trecând prin Singapore, Coreea și Vietnam - au fost prezente persoane de diferite vârste, medii și profesii, inclusiv medici, asistente medicale, jurnaliști, profesori, arhitecți, avocați și cercetători.

Fabiola, din Ciudad de Mexico, împărtășește cum a fost pentru ea să facă parte din faza de încheiere în țara sa, unde s-a realizat exercițiul de sintetizare a întregului material primit: „A fost o ocazie foarte îmbucurătoare de a mă putea impregna din nou de spiritul Lucrării, de a putea aprofunda și de a deveni mai conștienți de rolul

principal pe care ar trebui să-l jucăm cu toții în calitate de catolici, de creștini obișnuiți, și de a putea compila toate ideile altora”. Preotul José Luis Íñiguez, din dieceza de Guadalajara, a comentat, de asemenea: „A fost un exercițiu intens de ascultare, de sinodalitate, în care, cu ajutorul lui Dumnezeu, am înțeles un pic mai mult din carisma pe care Dumnezeu i-a dat-o Părintelui nostru (Sfântul Josemaría) pentru a încerca să o întruchipăm tot mai bine și să o transmitem într-un mod tot mai clar și mai simplu”.

De la Sinod la Centenar

Toate materialele adunate la reuniunile de încheiere ale acestor Adunări au fost trimise la Roma și servesc drept bază pentru pregătirea Congresului General Ordinar al Lucrării, care va avea loc în aprilie și mai 2025. În același timp, concluziile

locale sunt deja prioritizate și dezvoltate în fiecare circumscripție.

Iată cum au rezumat-o în Nigeria:
„Să-i cerem lui Dumnezeu, prin mijlocirea Sfântului Josemaría, o renaștere a simțului identității și al misiunii în fiecare dintre noi. Acest lucru ne va ajuta, urmând exemplul fondatorului nostru și al primilor membri ai Lucrării, să trăim mai bine spiritul Opus Dei și, prin apostolatul nostru personal, să ajutăm multe suflete să se apropie de Dumnezeu”.

Potrivit Secretariatului Sinodului asupra Sinodalității, procesul a fost trăit în armonie cu adunarea convocată de Pontiful Roman, obținându-se o largă participare și o conversație îmbogățită de punctele de vedere și de experiența multora, într-un climat de rugăciune, reflecție, examinare, dialog și mulțumire. O mulțumire care se adresează lui

Dumnezeu, Sfântului Josemaría și celor care ne-au precedat în acest drum. De asemenea, se aduc mulțumiri tuturor celor care au luat parte la zilele finale ale Adunărilor și celor care au ajutat la organizare.

Toate făcute și toate de făcut

Maria, care este arhitect și locuiește în Reggio Calabria (Italia), spune că participarea sa la Adunări a fost „o oportunitate de a redescoperi ceea ce m-a condus la vocația mea, ceea ce m-a făcut să mă îndrăgostesc de noua viață care se deschidea în fața mea. Să fiu uimită, încă o dată, de măreția spiritului Lucrării și de seriozitatea responsabilității pe care fiecare dintre noi o simte față de lume”.

Adunările sunt un instrument de ascultare și de asistență a guvernului, prevăzut de Sfântul Josemaría pentru Opus Dei. Acestea au loc o dată la zece ani, pe bază consultativă, și au ca scop colectarea

opiniilor și propunerilor tuturor membrilor și prietenilor Opus Dei, pentru a analiza modul cel mai bun de a sluji Biserica și societatea, în fiecare țară și în fiecare moment istoric. Cu această ocazie, ele au servit ca o pregătire preliminară pentru centenarul Lucrării, care va avea loc între 2028 și 2030. După cum spunea Sfântul Josemaría și după cum ne-a reamintit recent Prelatul, „totul a fost realizat, iar totul rămâne de făcut”.

pdf | document generat automat din
[https://opusdei.org/ro-ro/article/
adunarile-regionale-se-incheie-familie-
munca-si-formare-pentru-misiune/](https://opusdei.org/ro-ro/article/adunarile-regionale-se-incheie-familie-munca-si-formare-pentru-misiune/)
(25.03.2025)